








¿Qué piensan las mujeres con psoriasis en España en el periodo de antes, durante y 
después de su embarazo? P. de la Cueva Dobao, D. Velázquez Tarjuelo, M. Llamas-Velasco, I. 
D. Pousa. Presented at IV PSO National Congress 2019, Madrid.

Encuesta realizada en España a 54 mujeres en edad fértil con PSO moderada-
grave, para entender sus experiencias, preocupaciones y necesidades en 
relación a la planificación familiar

39%
No consensuó su plan de 
tratamiento con su especialista 
antes del embarazo

12%
Sólo el 12% de las conversaciones 
sobre planificación familiar fueron 
iniciadas por el médico

43%
Tuvieron la sensación de tener que elegir 
entre la lactancia materna 
y el tratamiento que estuvieran 
recibiendo para su enfermedad

59%
De las mujeres no planearon
su embarazo de forma activa




